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ΠΡΟΣ: ΩΣ Π.∆ 
 

ΤΕΤΑΡΤΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΕΩΝ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΗ ΒΑΜΒΑΚΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ 
 

Οι καλλιέργειες βάµβακος στις διάφορες περιοχές της Περιφερειακής µας Ενότητας 

βρίσκονται στο στάδιο της καρποφορίας.  

Από την παρακολούθηση των φεροµονικών παγίδων διαπιστώνεται βαθµιαία αύξηση 

των πτήσεων ακµαίων πράσινου και ρόδινου σκουληκιού.  

Επειδή από αρχές Αυγούστου αναµένεται η εµφάνιση της δεύτερης γενιάς του 

πράσινου σκουληκιού στο βαµβάκι καθώς και η νέα γενιά του ρόδινου σκουληκιού 

συστήνουµε στους καλλιεργητές βάµβακος της Περιφερειακής µας Ενότητας να 

βρίσκονται σε αυξηµένη ετοιµότητα επιθεωρώντας τις φυτείες τους 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΑ και σε ΤΑΚΤΑ χρονικά διαστήµατα (κάθε 2 µε 3 ηµέρες) ώστε 

έγκαιρα να επισηµάνουν την ύπαρξη εντοµολογικών προσβολών από Πράσινο και 

Ρόδινο σκουλήκι και να προχωρούν στις κατάλληλες φυτοπροστατευτικές 

παρεµβάσεις. Αναλυτικότερα ανά εχθρό ισχύουν τα εξής:  

ΠΡΑΣΙΝΟ ΣΚΟΥΛΗΚΙ:  

� Για το πράσινο σκουλήκι επιβάλλεται η άµεση επέµβαση (ψεκασµός) όταν, 

κατά την επιθεώρηση, διαπιστώνονται τέσσερις (04) νεαρές προνύµφες 

(µήκους µέχρι ένα εκατοστό) ανά εκατό φυτά ή πρακτικά η διαπίστωση µιας 

νεαρής προνύµφης (σκουληκιού) µήκους µέχρι ένα εκατοστό στα φυτά 

γραµµής µήκους ενάµιση (1.5) µέτρου. Ο ψεκασµός να επαναληφθεί, αν 

απαιτείται, µετά από 7 έως 10 ηµέρες. Προτιµότερο είναι ο ψεκασµός να 

διενεργείται νύχτα.  

� Η χηµική καταπολέµηση του πράσινου σκουληκιού είναι αποτελεσµατική όταν 

γίνεται στις πρώτες ηλικίες της προνύµφης (ΜΗΚΟΣ ΣΚΟΥΛΗΚΙΟΥ ΜΕΧΡΙ 

ΕΝΑ ΕΚΑΤΟΣΤΟ).  

ΡΟ∆ΙΝΟ ΣΚΟΥΛΗΚΙ:  

� Σε καρύδια ηλικίας δύο εβδοµάδων να γίνονται δειγµατοληψίες (ο παραγωγός 

διασχίζει διαγώνια το χωράφι του τυχαία από διάφορα σηµεία κόβει 100 

καρύδια δύο εβδοµάδων, τα ανοίγει µε ένα µαχαίρι και τα εξετάζει για 

προσβολή από ρόδινο σκουλήκι) και αν διαπιστωθεί προσβολή 5% το 

κατώτερο έως 8% το ανώτερο τότε να διενεργηθεί άµεσα ψεκασµός. Ο 

ψεκασµός να γίνει οπωσδήποτε νύχτα και χωρίς αέρα. Ο ψεκασµός να 

επαναληφθεί µετά από 7 έως 10 ηµέρες εφόσον χρειαστεί.  
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� Οι παραγωγοί µας πρέπει να έχουν υπόψη τους ότι οι νεαρές προνύµφες του 

ρόδινου σκουληκιού σε διάστηµα 20 έως 30 ώρες από την εκκόλαψη τους 

από τα αυγά, ανοίγουν τρύπες εισόδου στα καρύδια και µπαίνουν στο 

εσωτερικό τους. Οι τρύπες επουλώνονται και δεν φαίνονται ενώ από το σηµείο 

αυτό και µετά δεν µπορεί το εντοµοκτόνο να προσβάλει το σκουλήκι διότι δεν 

µπορεί το φάρµακο να έρθει σε επαφή µε αυτό.  

 

Σε κάθε περίπτωση η ∆/νση Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής Π.Ε Αιτωλ/νίας θα 

ενηµερώνει µε τακτικά της δελτία τους παραγωγούς της Περιφερειακής Ενότητας για την 

εξέλιξη των πληθυσµών του πράσινου και ρόδινου σκουληκιού. 

Αν κάποιος βαµβακοκαλλιεργητής εντοπίσει σηµαντικό πρόβληµα στην καλλιέργεια του 

παρακαλείται να ειδοποιήσει το τµήµα Φυτοπροστασίας της Υπηρεσίας µας. 

Οι Γεωπόνοι των καταστηµάτων γεωργικών φαρµάκων που πιθανόν εντοπίζουν εστίες 

σηµαντικής προσβολής ή ανησυχητικό αριθµό συλληφθέντων ατόµων σε παγίδες, 

παρακαλούνται να επικοινωνούν άµεσα µε το τµήµα Φυτοπροστασίας την ∆/νσης Αγροτικής 

Οικονοµίας και Κτηνιατρικής Αιτωλ/νίας, ώστε σε συνεργασία µαζί τους να εκδίδεται 

προειδοποίηση για την ευρύτερη περιοχή.  

Οι παραγωγοί µας πρέπει να χρησιµοποιούν ΜΟΝΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ για την καλλιέργεια 

του βαµβακιού φυτοπροστατευτικά προϊόντα και να λαµβάνουν όλα τα απαραίτητα µέτρα για 

την προστασία και ασφάλεια τους, την προστασία του περιβάλλοντος και των µελισσών. Σε 

αυτό το σηµείο πρέπει να τονίσουµε ότι σύµφωνα µε τον νέο Νόµο 4036/2012 οι ποινικές και 

διοικητικές κυρώσεις σε όσους χρησιµοποιούν µη εγκεκριµένα σκευάσµατα στις 

καλλιέργειες τους είναι ιδιαίτερα αυστηρές. 

Οι βαµβακοπαραγωγοί είναι αποκλειστικά και µόνο υπεύθυνοι για την τελική απόφαση 

επιλογής, της συγκεκριµένης κάθε φορά φυτοπροστατευτικής επέµβασης στις συνθήκες της 

καλλιέργειας των, των φυτοπροστατευτικών προϊόντων που θα επιλέξουν και του τρόπου και 

χρόνου χρησιµοποίησης αυτών, καθώς και παντός χειρισµού επί της καλλιέργειας των. 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι παραγωγοί µας να απευθύνονται στην ∆/νση Αγροτικής 

Οικονοµίας και Κτηνιατρικής Π.Ε Αιτωλ/νίας. Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 2631361664, 

2631361674. 

                                                                              

 

 

                                                                                   

 

 

Ο ∆ιευθυντής Αγροτικής Οικονοµίας 

 & Κτηνιατρικής 

 

Ιωάννης Κρινής ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟ∆ΕΚΤΩΝ 

1. Γραφείο κ. Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε Αιτωλ/νίας, Ενταύθα  

2. Γραφείο κ. Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης και Αγροτικής 

Οικονοµίας, κ. Αγγελόπουλο 

3. Γενική ∆/νση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονοµίας και 

Κτηνιατρικής Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας, Ζαϊµη 21 – 

Πάτρα 

4. ∆ήµο Ι.Π Μεσολογγίου, Ενταύθα (µε την παράκληση να 

τοιχοκολληθεί στα ∆ηµοτικά καταστήµατα Νεοχωρίου, 

Κατοχής, Λεσινίου, Ευηνοχωρίου, Μεσολογγίου) 

5. ∆ήµο Ναυπακτίας, Ναύπακτος (µε την παράκληση να 

τοιχοκολληθεί στο ∆ηµοτικό κατάστηµα Γαλατά).  

6. Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης Περιφερειακής Ενότητας 

Αιτωλ/νίας 

7. Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισµών Μεσολογγίου – Ναυπακτίας 

(µε την παράκληση της αποστολής του στα υποκαταστήµατα 

της και ενηµέρωσης των βαµβακοκαλλιεργητών της), Ενταύθα.  

8. Γεωπόνους καταστηµάτων Γεωργικών Φαρµάκων.  

9. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, ∆/νση 

Προστασίας Φυτικής Παραγωγής, Τµήµα Γεωργικών 

Προειδοποιήσεων. Λεφ. Συγγρού 150. ΤΚ 17671 – Αθήνα.  

10. Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών και Ποιοτικού 

Ελέγχου Πάτρας. Πανεπιστηµίου 334. ΤΚ 26443 – Πάτρα.   

11. Νέος Α.Σ Κατοχής  - Πρόεδρος Γκογκόλης Γεώργιος, Κατοχή.  


